

养老保险个人账户余额可继承？

省人社厅回应：当然，我省已施行多年

□据《河南商报》

社会保险法将于今年7月1日起施行。5月12日，人力资源和社会保障部开始征求《实施〈中华人民共和国社会保险法〉若干规定》(以下简称《规定》草案)的公众意见。

《规定》草案中指出，基本养老保险个人账户余额可以继承，此条消息立即引发群众热议。

昨日，记者从省人力资源和社会保障厅了解到，此项政策我省已施行多年。

新规： 养老保险余额可继承

《规定》草案中规定，参加职工基本养老保险的人员，达到法定退休年龄时累计缴费不足15年的，可以延长缴费至满15年。

社会保险法实施前参保、延长缴费5年后仍不足15年的，可以一次性补缴至满15年。对于未继续缴费或者延长缴费后累计缴费年限仍不足15年的人员，可以申请转入新型农村社会养老保险或者城镇居民社会养老保险，享受相应的养老保险待遇。

不愿继续参保的，也可以申请将其个人账户储存额一次性支付

给本人。

另外，为了规范管理，《规定》草案明确个人账户不得提前支取和个人账户余额继承办法。

参加职工基本养老保险的个人，如果达到法定退休年龄，按照国家规定享受相应的养老保险待遇。

参保人死亡的，个人账户余额可以全部继承。而在此前，参保人死亡，继承人只能继承个人缴费、集体补助及利息等资金，但个人账户中的政府补贴(含政府代其缴纳的养老金)的资金或余额，则不能继承。

《规定》草案还明确了养老保险关系转移接续的具体办法，参加职工基本养老保险的个人跨省流动就业的，达到法定退休年龄时，基本养老保险分段计算、统一支付。

回应： 多项措施我省早已施行

省人社厅养老保险处相关负责人表示，关于基本养老保险缴费不足15年人员的待遇问题，在2006年，我省出台的《河南省完善企业职工基本养老保险制度实施意见》中，就已经存在相关规定。

关于养老保险关系跨省转移接续的具体办法，我省去年也已经颁布施行的《河南省城镇企业职工

基本养老保险关系转移接续暂行办法》，明确了基本养老金分段计算、统一支付的原则。

《规定》草案中，“个人账户余额可以全部继承”这一条款是群众最关心的。

省人社厅相关负责人表示，此项措施，我省早就施行了。1993年养老保险政策在我省全面铺开，我省的养老保险参保人如在养老保险缴纳期内死亡，已缴纳的金额就可继承了。

声音： 新规本身象征着进步

在国内某知名论坛，有网友说：“养老保险个人账户余额，从原来的归国家所有，到现在的自己说了算，这种物归原主的举措虽算不上惠民，但终究是社会进步的一种表现。”

郑州市民宋女士说：“关于养老保险的待遇，各行业、各阶层差别很大，本身就不公平，现在法律规定养老保险的余额可以继承了，是不是也意味着某些‘不公平’也可以继承了？”

网友“leining”说：“解决养老保险制度目前存在的问题，真正实现公平，破除养老双轨制才是硬道理。”

本月18日我省博物馆活动多 文物专家将免费为公众鉴宝

□据 新华社

今年5月18日是“国际博物馆日”，河南省的博物馆将举办一系列陈展活动，并组织专家和市民和游客义务鉴宝。

5月18日当天，位于郑州的河南博物院将开展一系列宣传、陈展活动。来自省直文博单位的文物专家将免费为群众进行各类文物鉴定和估价，同时参观者亦有机会近距离观摩文物保护和修复工作。

河南省的博物馆将举办充满

民族和异域风情的展览。安阳的中国文字博物馆将举办“中国少数民族文字文化系列展——新疆篇”和“首届书法家邀请展”专题展览；郑州博物馆将推出“珂罗版台北故宫博物院馆藏书画展”；洛阳博物馆将举办“远古的凝视——非洲古代艺术展”，把古老的非洲文明带进古都。

在“国际博物馆日”宣传活动期间，河南省部分未完全免费开放的遗址类、古建筑类博物馆，将实施减免参观门票等优惠措施。

减少出生漏报，分娩住不住院都要登记 省会6月起实行出生实名登记制

□据 新华社

郑州市人口计生、卫生、公安部门近日联合下发《关于加强出生实名登记管理工作的意见》，在河南省率先出台了出生实名登记管理工作规范性文件。

据介绍，出生实名登记制工作的开展将减少出生漏报，提高出生人口基础信息的完整性。同时，建立以住院分娩实名登记数据为主、以公安户籍登记数据为补充的共

享机制，有助于加强与统计等相关沟通，完善数据信息交流，及时掌握出生人口性别比发展动态和变化趋势。

郑州市要求，今年6月起，助产机构向计生部门每月通报住院产妇产名登记个案信息制度，对于非住院分娩的出生婴儿，乡(镇)计划生育办公室和乡(镇)卫生院要相互配合，由计划生育办公室负责核实并录入全市出生实名登记信息管理平台。

仨小偷在郑州一公交车上“演戏” 一人佯装遭电击 俩人趁乱偷钱包

□据《郑州晚报》

5月12日11时，郑州市公交三公司的司机罗伟华驾驶一辆公交车从起始站发车，最后上来的3名年轻男子挤在前门附近，其中一名瘦高个男子与另两名矮个男子小声嘀咕了几句后，突然倒在了地上。两名矮个男子随后大喊：“车上漏电，有人触电了！”车厢里的近20名乘客顿时乱作一团。

“看到倒地的男子不停地叫着头晕，我就觉得奇怪。”罗伟华说，此时，他看到两名矮个男子挤在乘客中间乱摸，他立即把车靠边停下。

“乘客同志们不要惊慌，公

车使用的是24伏以下的安全电压，不可能出现触电的情况，请大家检查自己的随身物品，如有丢失，请及时通知我。”罗伟华说。

一男一女两名乘客几乎同时发现钱包被盗。这时，两名挤在人群里的矮个男子搀起地上的同伙说：“师傅，他被电打了，让我们下车送他去医院吧！”罗伟华大声警告他们：“车上根本没有高压电，一分钟内找不到钱包，我就报警！”

不到一分钟，地板上出现了两个钱包，正是那两名失主的。随后，罗伟华发动了公交车。待公交车一停靠到站，这三个人就慌忙下车，然后撒腿就跑，一转眼就无影了。

两人身份证重号，谁都不想改，法院判决： 纠正身份证重号 公安机关埋单

□据 新浪网

黎灵家住信阳市罗山县，于2003年8月考入上海某大学。7年后，黎灵研究生毕业将户籍迁回原籍时发现，她的身份证与一个叫黎玉的女子的身份证重号。

因黎灵与黎玉都持有与身份证有关联的毕业证、学位证等多种考试所得证件，所以二人均不愿修改身份证号。最终，黎灵将当地警方起诉到法院。

根据国家赔偿法，因国家机关工作违法失误造成公民财产损失的，国家应赔偿公民直接财产损失。而身份证重号完全是公安机关的错误行政行为，因此改号费用必须由公安机关承担。

5月11日，信阳市罗山县人民法院经审理后认为，被告作为身份证核发的行政管理机关，没有尽到认真审查的义务，故判决当地警方履行更正的法定职责，并赔偿原告损失225元。



晋中南部修铁路
隧道穿行到林州

5月12日，几名工人在位于河南省林州市姚村的大行山隧道内铺设通风管道。山西中南部铁路通道控制性工程——太行山隧道目前正在进行分段施工。该隧道从山西省平顺县穿越太行山脉，到达河南省林州市姚村，全长18.125公里，预计2014年竣工。(新华社发)

我省高速将试行不停车收费 预计七八月可投入试用，全省30个收费站点试行

□据 商都网

私家车骤增，原来通畅的高速公路收费站通道变得越来越拥堵。这种情况，将随着我省高速公路试行电子不停车收费系统(ETC)而得到缓解。将来，车主只需在汽车后视镜玻璃上贴一个电子标签，“滴答”一声，车辆就能以20公里至30公里的时速经过收费站，“停车、递钱、找零、离开”这一套需要

近1分钟时间的流程，到时只要二三秒就能搞定了。

据了解，高速公路电子不停车收费系统是指运用射频识别技术，通过车载电子标签与收费车道的微波天线之间的专用短波通讯，在无需司机停车和收费员进行收费业务操作的情况下，车辆在一定速度下通过收费车道时，系统自发完成的收费过程。

想让车辆使用ETC车道，车

主需事先办理电子标签和一张与标签配套的IC缴费卡。车主驾驶贴有电子标签的车辆进入ETC车道前，要将IC卡插入电子标签中。

记者从省高速公路管理局了解到，目前我省实施的ETC一期工程包括30个收费站的58条车道，30个收费站分布在全省18个市车流量大的收费站点。预计今年七八月，我省的ETC系统可投入试用。